　　嘉義縣立太保國民中學 109下 一年級第一次段考 數學科試題 命題老師：林志丞

1、 單一選擇題(1~10題4%,11~30題3%,共100分)
1. (   )友好文具店販賣甲、乙兩種生日卡片，已知　2　盒甲種生日卡的數量與　3　盒乙種生日卡的數量相同，而且　1　盒甲種生日卡和　1　盒乙種生日卡共　60　張，則甲種生日卡　1　盒有幾張？　
(Ａ)　24　(Ｂ)　30　(Ｃ)　36　(Ｄ)　42。


2. (   )下列敘述中，錯誤的有哪些？
(甲)　2　個邊長為　x　的正方形面積可以表示成　x2；
(乙)　4　個邊長為　y　的正三角形周長可以表示成　4y
(丙)原子筆一枝　a　元，則買　2　打共需　2a　元；
(丁)若　a＝－2，則　a4＝－16。　
(Ａ)乙丙　(Ｂ)丙丁　
(Ｃ)乙丙丁　(Ｄ)甲乙丙丁。


3. (   )樂透彩每注　50　元，對中普獎得　200　元，若小明買了　x　注，且對中　y　注普獎，則小明贏得多少元？　(Ａ)　50x＋200y　(Ｂ)　50x－200y　
(Ｃ)　200y－50x　(Ｄ)　y－x。


4. (   )若　x＝a，y＝3　是　3x－2y＝3　的一組解，則　a＝？　(Ａ)　3　(Ｂ)　4　(Ｃ)　5　(Ｄ)　6。


5. (   )若哥哥今年　x　歲，弟弟今年　y　歲，則　3　年前兄弟兩人的年齡和為多少歲？　
(Ａ)　x＋y－6　(Ｂ)　x＋y－3　
(Ｃ)　x＋y＋3　(Ｄ)　x＋y＋6。


6. (   )若小竹想將　100　元換成　10　元和　5　元的硬幣，且這兩種硬幣至少各　1　個，則她有幾種換法？　
(Ａ)　8　(Ｂ)　9　(Ｃ)　10　(Ｄ)　11。


7. (   )小王到超商買　18　元的麵包　x　個，25　元的牛奶　y　瓶，他拿了　300　元付錢，則店員應找給他多少元？　(Ａ)　18x＋25y　(Ｂ)　 x＋y＋43　
(Ｃ)　300－x－y　(Ｄ)　 300－18x－25y。


8. (   )若　2x＋y－3＝0，則　4x＋2y＋7＝？　
(Ａ)　10　(Ｂ)　11　(Ｃ)　12　(Ｄ)　13。


9. (   )若二元一次聯立方程式
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的解為　x＝a，y＝b，則　a＋b＝？〔95.基測Ⅱ〕　
(Ａ)　7　(Ｂ)　8　(Ｃ)　9　(Ｄ)　10。




10. (   )小明和小美各有若干元，若小美　200　元給小明後，小美的錢是小明的　6　倍，且已知小美原本的錢是小明原本錢的　13　倍，則　2　人共有多少元？　
(Ａ)　200　(Ｂ)　2600　(Ｃ)　2800　(Ｄ)　3000。




11. (   )下列哪一個選項是－6x＋3y＝－24　的解？　
(Ａ)　x＝－3，y＝－3　(Ｂ)　x＝5，y＝2　
(Ｃ)　x＝－4，y＝0　  (Ｄ)　x＝2，y＝4。




12. (   )若　x＝1，y＝2　為　2x＋ky＝－2　的一組解，則　k＝？　(Ａ)　1　(Ｂ)　2　(Ｃ)－1　(Ｄ)－2。




13. (   )若　x＝3，y＝－1，則　5x－3y＋1＝？　
(Ａ)　20　(Ｂ)　19　(Ｃ)　18　(Ｄ)　17。



14. (   )已知子瑜到美味早餐店買了　5　份蛋餅和　2　杯豆漿共花　205　元，秀智買了　4　份蛋餅和　7　杯豆漿共花　245　元，則彩英買了　3　份蛋餅和　3　杯豆漿共需多少元？　
(Ａ)　140　(Ｂ)　145　(Ｃ)　150　(Ｄ)　155。




15. (   )解二元一次聯立方程式
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16. (   )x＝1，y＝－2是下列哪一個聯立方程式的解？　(Ａ)
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17. (   )爸爸買了一大瓶寶特瓶裝的汽水，已知未開前的重量為　1850　公克，打開汽水喝掉
[image: image9.wmf]3
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時，再測量只剩　1250　公克，則下列敘述何者正確？　
(Ａ)寶特瓶的重量為　500　公克　
(Ｂ)寶特瓶的重量為　50　公克　
(Ｃ)汽水原本重　1350　公克　
(Ｄ)汽水原本重　1300　公克。

18. (   )將　x＝
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代入　2x－3y＋1　所得的結果為下列何者？　(Ａ)　1　(Ｂ)　2　(Ｃ)　3　(Ｄ)　4。

19. (   )化簡－（－2x－3y－4）－5（－6y－7－8x）＝？　(Ａ)　42x＋33y＋39　(Ｂ)－6x＋27y－11　
(Ｃ)　38x＋27y＋31　(Ｄ)－6x＋33y－3。

20. (   )某次數學競賽共　30　題，每答對一題得　5　分，答錯一題倒扣　3　分，沒作答不給分亦不扣分。若小唐共作答　27　題，成績為　63　分，則小唐答對多少題？　(Ａ)　9　(Ｂ)　12　(Ｃ)　18　(Ｄ)　21。

21. (   )若一個邊長為　x　公分的正三角形和一個邊長為　y　公分的正方形，周長總和為　168　公分，則　x　與　y　的關係為何？　
(Ａ)　x＋y＝168　(Ｂ)　 4（x＋y）＝168　
(Ｃ)　xy＝168　(Ｄ)　 168－3x＝4y。


22. (   )姊弟兩人各有若干元，若弟弟給姊姊　10　元後，姊姊的錢是弟弟的　6　倍，若是姊姊給弟弟　10　元後，則姊姊的錢是弟弟的　3　倍還多　10　元，則原本姊姊比弟弟多或少多少元？　
(Ａ)　170　(Ｂ)　 40　(Ｃ)　70　(Ｄ)　 130。


23. (   )守守到郵局，買了　5　元與　12　元的兩種郵票共　29　張，花了　250　元；若　5　元郵票買　x　張，12　元郵票買　y　張，下列哪一個聯立方程式是正確的？ 
(Ａ)　
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24. (   )分組活動報名跳棋組的學生共有　71　人，其中男生人數比女生的　2　倍多　2　人，則參加跳棋組的男生有幾人？　(Ａ)　48　(Ｂ)　23　(Ｃ)　45　(Ｄ)　47

25. (   )小梅和同學到速食店聚餐，她發現若點　3　杯可樂及　2　份薯條，則身上的錢不夠　5　元，若　2　杯可樂及　1　份薯條則會剩下　40　元，已知薯條　1　份比可樂　1　杯多　15　元，則小梅身上有多少元？　
(Ａ)　100　(Ｂ)　90　(Ｃ)　110　(Ｄ)　80。

26. (   )解
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時，芳馨先將eq \o(○,１)式整理成下列哪一個方程式，再代入eq \o(○,２)式，可消去eq \o(○,２)式中的　y？　
(Ａ)　y＝3x－5　(Ｂ)　　x＝
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(Ｃ) y＝5－3x　　(Ｄ)　x＝
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27. (   )若小華身上有　10　元硬幣　x　個，1　元硬幣　8　個；小敏身上有　10　元硬幣　y　個，5　元硬幣　x　個，則兩人身上共有多少元？　
(Ａ)　15x＋10y　    (Ｂ)　10x＋15y＋8
(Ｃ)　 15x＋10y＋8　(Ｄ)　10x＋10y＋8。

28.  (   )父親今年　x　歲，兒子今年　y　歲，若　6　年前父子的年齡和為　60　歲，則下列何者錯誤？　
(Ａ)　x＋y＝60　(Ｂ)　x＋y＝72　
(Ｃ)（x－6）＋（y－6）＝60　
(Ｄ)　y＝72－x。


29. (   )小玉班上男生人數比女生人數的　3　倍少　10　人，女生人數的　2　倍等於男生人數，如果男生有　x　人，女生有　y　人，則依題意可列出一組　x、y　的聯立方程式為何？　
(Ａ)
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30. (   )攝氏溫度　x　和華氏溫度　y　有以下的關係為：y＝
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x＋32，則當攝氏溫度和華氏溫度一致時是幾度？　(Ａ)　40　度　(Ｂ)－40　度　
(Ｃ)　20　度　(Ｄ)無法確定。
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